TEMATICA PENTRU SUSŢINEREA EXAMENULUI DE LICENŢĂ

LA DISCIPLINA “MECANICA FLUIDELOR”

1. Densitatea unui fluid depinde de:

a) presiune;

b) temperatură;

c) umiditate.

2. Greutatea specifică a unui fluid depinde de:

a) concentraţie;

b) presiune;

c) temperatură.

3. Un fluid ideal este:

a) un fluid aflat în echilibru absolut;

b) un fluid a cărui vâscozitate este neglijabilă;

c) un fluid în care presiunea este constantă în orice punct.

a) 4. Tensiunea tangenţială dintre straturile adiacente ale unui fluid aflat în mişcare laminară este: 
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, unde ( reprezintă:

a) coeficientul de frecare;

b) coeficientul de vâscozitate cinematică;

c) coeficientul de vâscozitate dinamică.

5. Vâscozitatea este:

a) proprietatea particulelor de fluid de a adera la pereţii vasului, atunci când fluidul se află în mişcare;

b) proprietatea fluidului în mişcare de a opune rezistenţă la deformare;

c) proprietatea fluidului de a-şi mări volumul, odată cu creşterea temperaturii.

6. Atingerea presiunii de vaporizare a lichidului, într-o instalaţie hidraulică, determină:

a) o bună funcţionare a instalaţiei;

b) fenomenul de cavitaţie;

c) funcţionarea instalaţiei la parametrii nominali.

b) 7. Relaţia 
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 reprezintă:

a) legea fundamentală a staticii fluidelor;

b) distribuţia presiunilor în interiorul unui fluid aflat în repaus;

c) distribuţia presiunilor pe direcţia razei unui recipient în care fluidul se află în echilibru.

8. În cazul acţiunii presiunii unui lichid asupra unei suprafeţe curbe închise, centrul de presiune este:

a) în centrul de masă al volumului de lichid dezlocuit;

b) în punctul în care presiunea este maximă;

c) în punctul în care presiunea este minimă.

a) [image: image38.bmp]9. În figura alăturată, condiţia de echilibru a presiunii este:

c) 
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f) 10. Relaţia 
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reprezintă:

a) principiul conservării energiei;

b) faptul că în orice punct al unui fluid aflat în repaus absolut, suma dintre energia de presiune şi energie de poziţie este constantă;

c) ecuaţia fundamentală a staticii în câmp gravitaţional terestru.

11. Valoarea presiunii în interiorul unui fluid aflat în repaus absolut depinde de:

a) adâncime;

b) greutatea specifică a fluidului;

c) direcţia pe care se consideră variaţia presiunii.

g) 12. Relaţia: 
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 defineşte:

a) debitul volumic;

b) debitul masic;

c) debitul în greutate.

h) 13. Ecuaţia: 
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 reprezintă:

a) ecuaţia de mişcare Euler;

b) ecuaţia de mişcare Lagrange;

c) ecuaţia de continuitate.

i) 14. Ecuaţia: 
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 reprezintă:

a) ecuaţia de continuitate pentru lichide;

b) ecuaţia de continuitate pentru gaze;

c) ecuaţia de continuitate pentru fluide;

j) 15. Relaţia: 
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 reprezintă:

a) relaţia lui Bernoulli pentru fluide ideale;

b) principiul conservării energiei;

c) ecuaţia lui Newton.

16. Coeficientul de pierderi hidraulice liniare (coeficientul lui Darcy) la curgerea laminară într-o conductă cilindrică circulară este:

k) 
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m) 
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17. În cazul mişcării laminare în conducte circulare se consideră că:

a) presiunea variază în lungul conductei;

b) viteza variază după raza conductei;

c) viteza este constantă de-a lungul conductei.

18. Mişcarea fluidelor vâscoase se păstrează în regim laminar pentru:

a) numere Reynolds mari;

b) numere Reynolds mici;

c) numere Reynolds egale cu zero.

19. În cazul mişcării laminare în conducte circulare, distribuţia vitezei este:

a) parabolică;

b) hiperbolică;

c) pătratică.

20. Formula generală de calcul a pierderilor liniare de sarcină într-o conductă de diametru constant este:

n) 
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p) 
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q) 21. Relaţia: 
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 reprezintă pierderile locale de sarcină pentru:

a) o conductă cu diametru constant;

b) o conductă cu creştere bruscă de secţiune;

c) o conductă cu scădere bruscă de secţiune.

22. Pierderile locale de sarcină apar în cazul:

a) unei creşteri bruşte a secţiunii conductei;

b) unei scăderi bruşte a secţiunii conductei;

c) unui cot la 90(.

23. În cazul unei creşteri bruşte de secţiune, pierderile locale de sarcină se calculează cu relaţia:

r) 
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s) 
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t) 
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24. Cu litera grecească 
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 se notează:

a) coeficientul pierderilor liniare de sarcină;

b) coeficientul pierderilor locale de sarcină;

c) coeficientul lui Darcy.

[image: image39.bmp]25. Relaţia de calcul a debitului Q0, în figura alăturată este:

a) 
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c) 
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d) 26. Relaţia: 
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 se utilizează pentru calculul coeficientului lui Darcy, atunci când:

e) conducta este hidraulic netedă;

f) conducta este semirugoasă;

g) conducta este hidraulic rugoasă.

a) [image: image40.bmp]27. Înălţimea hb a lichidului din ramura stângă a tubului U se calculează cu relaţia:

a) 
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c) 
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28. Relaţia: 
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 reprezintă ecuaţia:

a) mişcării staţionare;

b) mişcării laminare;

c) mişcării turbulente.

a) 
a) 29. Viteza de curgere prin orificiul din figura alăturată este:

b) 
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30. Regula care trebuie respectată la calculul reţelelor de conducte este:

a) suma debitelor care intră într-un nod este egală cu suma debitelor care ies din nod;

b) fiecare consumator trebuie să fie alimentat dintr-o singură direcţie;

c) valoarea presiunii într-un nod nu depinde de tronsonul de care ne apropiem de nodul respectiv.

31. Relaţia de calcul pentru panta hidraulică a unei conducte este:

d) 
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a) 32. Figura alăturată reprezintă o reţea de conducte:

b) buclată;

c) ramificată;

d) inelară.

33. Calculul hidraulic al unei reţele de conducte se face folosind:

g) diametrul nominal;

h) diametrul economic;

i) diamtetrul interior.

a) 34. Pentru a calcula o reţea de conducte ramificată se alege un traseu principal:

b) între punctul de alimentare şi consumatorul cel mai important;

c) între punctul de alimentare şi consumatorul cel mai îndepărtat;

d) între punctul de alimentare şi un consumator oarecare.

a) 35. Avantajul utilizării unei reţele buclate de conducte este:

b) simplitate constructivă;

c) stabilitate hidraulică mare;

d) preţ de cost scăzut.

b) 36. Cu ajutorul unui manometru diferenţial cu tub U se măsoară:

c) presiunea statică;

d) presiunea dinamică;

e) presiunea totală.  

                                                                                                                  Preşedinte de comisie,

Prof.dr.ing. Ion MIRCEA
Rezervor
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